

Český Dub udělil svým osobnostem ocenění pro rok 2010



01. 12. 2010 13:01

Starosta Českého Dubu Jiří Miler včera v johanitské komendě společně s hejtmanem Libereckého kraje Stanislavem Eichlerem udělil ocenění osobnostem Českosudbska. Čestné občanství Města Český Dub získal in memoriam Tomáš Edel, osobnostmi pro rok 2010 se staly Vladimír Stehno (in memoriam) a Zdeněk Jodas.

„Myšlenka oceňovat spoluobčany, kteří ve svém životě vykonali nezištně něco pro druhé byla uvedena v život v roce 2007. Ocenění se předává v johanitské komendě vždy 30. listopadu v den výročí povýšení Českého Dubu na město císařem Karlem IV. v roce 1357. Ocenění se uděluje za dlouhodobou činnost v jakékoliv oblasti nebo za mimořádný čin ve prospěch druhých,“ vysvětlil starosta Českého Dubu Jiří Miler.

O udělení ocenění rozhodují zastupitelé města, předsedové spolků a ředitelé příspěvkových organizací města – každý s jedním hlasem rozhodujícím. Čestné občanství Města Český Dub udělilo PhDr. Tomáši Edelovi zastupitelstvo města dne 9. listopadu 2010 podle § 84, odst. 2, písmeno s) Zákona č. 128/2000 Sb., o obcích.

„Setkání v jezuitské komendě se účastním pravidelně. V letošním roce bylo setkání výjimečné tím, že in memoriam byl slavnostně uveden mezi čestné občany Českého Dubu i Tomáš Edel, který po dvacet pět let působil jako ředitel Podještědského muzea v Českém Dubu, kde roku 1991 odkryl rozsáhlé stavební pozůstatky pozdně románské johanitské komendy. Věnoval se dějinám johanitského řádu, středověké šablonové malbě, problematice lidové architektury a historii Podještědí. Za jeho celoživotní dílo mu byla letos udělena také Pocta hejtmana Libereckého kraje,“ řekl hejtman Libereckého kraje Stanislav Eichler, který zároveň popřál všem přítomným příjemné prožití vánočních svátků.

Před udílením ocenění se v johanitské komendě sloužila ekumenická bohoslužba zástupců církve katolické a československé husitské (faráři Miloslav Maňásek a Pavel Pechanec).

OSOBNOSTI ČESKODUBSKA 2010

pan Vladimír Stehno, in memoriam

MUDr. Zdeněk Jodas

Čestné občanství Města Český Dub

PhDr. Tomáš Edel, in memoriam

OSOBNOSTI ČESKODUBSKA 2009

pan Josef Matura

paní Danuša Vyskočilová

OSOBNOSTI ČESKODUBSKA 2008

paní Marie Stejskalová

paní Anna Havlíková

OSOBNOSTI ČESKODUBSKA 2007

pan Pavel Nosek ml., in memoriam

pan Miloslav Dvorský

pan Jaroslav Červa, in memoriam

sl. Marie Červová

Medailonky oceněných v roce 2010:

PhDr. Tomáš Edel (in memoriam)

Pan Tomáš Edel se narodil 3. října roku 1951. Vyrůstal v Praze na Malé Straně, později vystudoval národopis a historii na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Následně prošel celou řadou zaměstnání, byl dělníkem, učitelem dějepisu, pracovníkem Národního muzea a technikem v Divadle Jára Cimrmana. Do Českého Dubu přišel v roce 1985 a stal se ředitelem Podještědského muzea, kde působil 25 let. V roce 1991 odkryl rozsáhlé stavební pozůstatky pozdně románské johanitské komendy. Věnoval se dějinám johanitského řádu, středověké šablonové malbě, problematice lidové architektury a historii Podještědí. Po

dlouholetém studiu dobových pramenů, terénním mapování a střádání cenných informací od místních starousedlíků uspořádal a vydal soupis hmotných památek Českodubska. Je autorem monografií Interiér a nábytek vesnického domu Podještědí v 16.-19. století, Příběh ztraceného kláštera blahoslavené Zdislavy, Příběh gotické šablony, Příběh johanitského komtura řečeného Dalimil, Českodubsko v památkách 12. - 20. století, Legionáři z Českodubska a Podještědí v Hitlerově třetí říši. Doktor Tomáš Edel zemřel náhle 26. dubna letošního roku.

Vladimír Stehno, in memoriam

Pan Vladimír Stehno se narodil 25. listopadu roku 1925 na Vysočině, kde také prožil své dětství a mládí. V roce 1945 se jeho rodina přestěhovala do pohraničí, nejprve pobývala v Liberci a později v Mníšku. Odtud přichází mladý Vladimír Stehno plnit služební povinnosti velitele místního oddělení Veřejné bezpečnosti v Českém Dubu. V našem městě pak prožil celý svůj život. Během svého života vychoval tři děti, syny Vladimíra, Jiřího a dceru Alenu. V nelehkých dobách normalizace byl za své postoje vyloučen z řad veřejné bezpečnosti. Po nuceném odchodu od veřejné bezpečnosti pracoval kratší čas v Proseči pod Ještědem, ale i odsud musel odejít. Jako mnoho ostatních v té době našel pracovní uplatnění v uranových dolech ve Stráži pod Ralskem, kde pracoval až do svého odchodu do penze. Pan Vladimír Stehno byl 31 let jednatelem Českého svazu chovatelů. Byl zakladatelem a aktivním spoluorganizátorem dnes již tradičních chovatelských výstav. K jeho životu patřila nezištná pomoc druhým. Pan Vladimír Stehno zemřel 11. března letošního roku.

MUDr. Zdeněk Jodas

Pan Zdeněk Jodas se narodil 6. listopadu roku 1962 v Liberci. Po základní škole v Českém Dubu vystudoval gymnázium v Liberci a Lékařskou fakultu Univerzity Karlovy v Hradci Králové, obor stomatologie. Po skončení vysokoškolského studia nastoupil na roční stáž do nemocnice v Liberci a od roku 1988 pracuje jako zubní lékař v Českém Dubu, kde působí dodnes. Ve svém oboru je skutečným odborníkem. Zdeněk Jodas je velmi aktivní ve spolkovém a společenském životě města. Je členem Sboru dobrovolných hasičů v Českém Dubu a předsedou muzejní rady Podještědského muzea. Známe jej nejen jako lékaře, ale také jako zapáleného muzikanta, kdy jej můžeme vidět s hudební formací Trhák a možná ještě více ve dvojici se svým dlouholetým kamarádem Jiřím Pavlů. Mezi jeho hlavní koníčky patří zájem o historii našeho města a okolí, fotografie a staré pohlednice. Velmi rád sám fotografuje, především zajímavá místa v Podještědí. Pan Zdeněk Jodas je autorem knihy "Český Dub a okolí na dobových obrázcích", jejíž křest se konal 21. prosince v loňském roce na radnici. Kniha vznikala téměř deset let a při její přípravě autor využil svůj obrazový materiál, materiál českodubských sběratelů a jednotlivých osob. Fotografie a pohlednice jsou doplněny řadou historických údajů a vzpomínek pamětníků.